



Предстоятель Русской Церкви возглавил XII церемонию вручения премий Международного фонда единства православных народов

[gallery order="DESC"]

21 января 2012 года в Зале церковных соборов кафедрального соборного Храма Христа Спасителя Святейший Патриарх Московский и всея Руси Кирилл возглавил XII ежегодную церемонию вручения премий Международного общественного фонда единства православных народов (МФЕПН) «За выдающуюся деятельность по укреплению единства православных народов. За утверждение и продвижение христианских ценностей в жизни общества» имени Патриарха Алексия II.

Премии Фонда ежегодно присуждаются главам государств, правительств и парламентов, Предстоятелям Православных Церквей, крупнейшим общественным деятелям за вклад в дело упрочения экономических и политических связей государств, исторически формировавшихся в контексте восточнохристианской традиции, утверждение в жизни православного сообщества высоких норм христианской морали.

Лауреатами премии МФЕПН за 2011 год стали Блаженнейший Патриарх Александрийский и всей Африки Феодор II, Глава Палестинской национальной администрации Махмуд Аббас и сербский спортсмен Новак Джокович.

На торжественной церемонии присутствовали: управляющий делами Московской Патриархии митрополит Саранский и Мордовский Варсонофий; председатель Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата митрополит Волоколамский Иларион; представитель Патриарха Александрийского и всей Африки при Патриархе Московском и всея Руси митрополит Киринский Афанасий; представитель Патриарха Антиохийского и всего Востока при Патриархе Московском и всея Руси архиепископ Филиппопольский Нифон; архиепископ Истринский Арсений; руководитель Административного секретариата Московской Патриархии епископ Солнечногорский Сергей; председатель Финансово-хозяйственного управления Московского Патриархата епископ Подольский Тихон; председатель Синодального отдела по взаимоотношениям Церкви и общества протоиерей Всеволод Чаплин; заместитель председателя ОВЦС МП протоиерей Николай Балашов; ключарь Храма Христа Спасителя протоиерей Михаил Рязанцев; члены делегации Александрийской Православной Церкви, а также заместитель

министра иностранных дел Российской Федерации М.Л. Богданов, первый заместитель председателя Центрального духовного управления мусульман России муфтий Альбир Крганов, аккредитованные в России послы арабских государств и стран балканского региона, члены делегации Палестинской национальной администрации, многочисленные гости.

Перед началом церемонии состоялась демонстрация документального фильма, посвященного истории Фонда единства православных народов. Со вступительным словом к собравшимся обратился президент Международного фонда единства православных народов (МФЕПН) В.А. Алексеев.

Для торжественного открытия XII церемонии вручения премий «За выдающуюся деятельность по укреплению единства православных народов» профессор В.А. Алексеев попросил подняться на сцену Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла — председателя Попечительского совета Фонда.

Предстоятель Русской Церкви обратился к лауреатам премии и участникам церемонии с **приветственным словом.**

Затем Святейший Патриарх Кирилл и В.А. Алексеев вручили дипломы и памятные знаки лауреатам 2011 года.

Для получения премий на сцену Зала церковных соборов поднялись Блаженнейший Патриарх Александрийский и всей Африки Феодор II и Глава Палестинской национальной администрации Махмуд Аббас. По традиции вручение премий МФЕПН сопровождалось рассказом о каждом из награжденных и выступлениями лауреатов.

В своем **слове** Блаженнейший Патриарх Феодор отметил значимость награждения «древнего и славного престола Александрии в лице его Папы и Патриарха» премией МФЕПН «За выдающуюся деятельность по укреплению единства православных народов» и выразил убеждение, что это награждение отражает «существующие между нами отношения сердечной во Христе любви и сотрудничества в единодушии во славу Бога нашего».

Также, по словам Его Блаженства, это награда является признанием «того вклада в формирование христианского богословия и мысли, который вносил Александрийский Престол с самого своего основания, как и его миссионерской деятельности, которую он осуществляет с недавних времен с целью распространения Благой вести на благословенном Африканском материке».

Глава Палестинской национальной администрации Махмуд Аббас в своем выступлении подчеркнул, что высоко ценит жизненный путь, общественное и духовное наследие почившего Патриарха Алексия II. Он также отметил, что очень рад получить премию из рук Святейшего Патриарха Кирилла, которого считает «достойным продолжателем дела покойного Патриарха Алексия II».

По словам лидера Палестинской национальной администрации, вручение этой премии послужит для него «стимулом для продолжения усилий во имя распространения культуры мира и диалога между цивилизациями и религиями, другими народами вместо культуры ненависти и насилия, а также в поддержку ценностей терпимости и приятия вместо всененавидящего фанатизма и неприятия другого». М. Аббас уверен, что приверженность этим ценностям приобретает особое значение в период глубоких структурных трансформаций, которые переживает сегодня арабский регион: «В этот период важно, чтобы все силы – партии, религиозные деятели, организации, представители интеллигенции – сплотили усилия для поддержания народов региона в реализации своих возможностей, чтобы они смогли пользоваться своими правами, уважением свобод, демократическими процедурами, равенством между всеми членами общества».

«Мы чувствуем особую и большую ответственность за сохранение за Палестиной – землей Божественных Посланий – своей цивилизационной роли в регионе и в мире в целом. Мы продолжаем усилия по достижению справедливого мира, создания независимого палестинского государства в границах 1967 года, живущего бок о бок с Израилем», – сказал М. Аббас.

В завершение выступления М. Аббас поблагодарил Предстоятеля Русской Православной Церкви и руководство МФЕПН за вручение ему премии и сообщил, что намерен передать ее денежную часть в помощь палестинским студентам, обучающимся в российских вузах.

Также было показано видеообращение Новака Джоковича, который не смог лично присутствовать на церемонии. В нем лауреат премии МФЕПН отмечает, что получить международную награду в России для него очень большая честь: «Русская Православная Церковь являет собой достойный образец для всего православного мира. В ее многовековой истории не раз наступали тяжелые времена, она подвергалась гонениям, но никому до сих пор так и не удалось ее сломить. Сейчас она переживает расцвет. Этот факт является показательным примером для нас, сербов, и дает надежду на то, что в скором будущем трудные времена пройдут». От себя лично и от всего сербского народа выразил благодарность Святейшему Патриарху Кириллу и МФЕПН за вручение ему высокой награды.

Чрезвычайный и Полномочный посол Республики Сербии в России Елица Курьяк огласила приветствие Святейшего Патриарха Сербского Иринея участникам торжественного мероприятия.

Церемония награждения завершилась концертом, в котором приняли участие известные российские исполнители и творческие коллективы.

Пресс-служба Патриарха Московского и всея Руси/Служба коммуникации ОВЦС

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/54630/>